
se bo letošnje veliko zborovanje radikalske stranke vršilo 
v Zagrebu. 

Ker praznujejo Hrvati letos tisočletnico nekdanjega 
hrvatskega kraljestva pod kraljem Tomislavom, se vršijo 
priprave, da bi se ta slovesnost združila s kronanjem na­
šega vladarja. Ustanovi se tudi nov državni red (odlikova­
nje) Tomislavov, ki bi imel na eni strani sliko kralja Alek­
sandra, na drugi pa kralja Tomislava z letnico 925—1925. 

Ker je bil Pavle Radič že dvakrat v avdijenci pri kralju, 
je mnogo izgledov za vladne in politične spremembe. 

Kot pomotmočni minister odpotuje v Carigrad naš 
delegat, ki ima nalogo vzpostaviti od leta 1913 dalje pre­
trgane diplomatične odnošaje s Turčijo. Formalno je še 
doslej vladalo med obama državama vojno stanje, ker je 
naša vlada odklonila podpis lausanske mirovne pogodbe. 
Diplomatične zveze s Turčijo se obnove v najkrajšem 
času. 

Za prebivalstvo Julijske Benečije 
v gospodarskem ozira je v rimskem parlamentu nastopil 
slovenski poslanec dr. Besednjak. Opisal je veliko stisko, 
v katero je zašlo kmetsko prebivalstvo v Istri vsled vinske 
krize in vsled škode ob propadu bivše avstro­ogrske krone. 
Naglašal je nujno potrebo, da vlada dovoli naknadno za­
menjavo kron za tiste, lri so to ob prejšnji zamenjavi vsled 
višje sile zamudili, pri čemer naj se upošteva tudi še ne­
zamenjane avstrijske rente. Potem je opozarjal govornik, 
kako se pri uporabi žzkvarja vojnoodškodninski zakon na 
škodo prebivalstva, tako da so vse odškodnine v Julijski 
Benečiji praktično zmanjšane na polovico. Ta položaj je 
neznosen, tembolj, ker so prebivalci Julijske Benečije na­
sproti drugim državljanom prikrajšani na svojih pravicah. 
Končno se je govornik zavzel za to, da vlada prebivalstvu 
v novih pokrajinah vsaj deloma odpusti zaostale davke. 

Italijanski fašisti prevzemajo armado. 
Italijanski vojni minister je podal ostavko in pričakuje 

se, da bo Mussolini zaenkrat sam vodil vojno ministrstvo 
in imenoval zopet načelnika generalnega štaba. Potem bo 
predložil parlamentu izpopolnjeni vojni red in ustanovil 
ministrstvo za narodno brambo, v katerem se združijo vsi 
upravni posli celokupne vojne sile na suhem, na morju in 
v zraku. Za narodnobrambnega ministra bo potem imeno­
van mož meščanskega stanu, ki mu bodo stali ob strani po. 
en državni podtajnik za armado, mornarico in zrakoplovbo. 

Izid volitev v Belgiji. 
Državnozborske volitve v Belgiji so dele sledeči izid: 

katoliška stranka 82, socijalisti 73, liberalci 26 in ostale 
male stranke skupaj 6 mandatov. Vlado sestavijo najbrž 
katoličani in socijalisti. 

[Politični ogled. 
Država SHS. 

Redi velikonočnih praznikov je skupščina odgodena 
<do 28. t." m. in delata med tem samo dva odseka zakono­
dajnega odbora. Eden razpravlja o načrtu tiskovnega za­
kona, drugi za načrt stanovanjskega zakona se je pa samo 
sestal in je delo takoj odložil, ker si vladna večina še ni na 
jasnem glede svojega stališča. i 

V tem zastoju in odmoru Pašič po svoje plete in raz­
pleta položaj. Najprej se mora odločiti glede vlade in sicer: 

•sli naj se volilna PP vlada spremeni v delovno vlado in 
•popolni, ali pa se sestavi nova vlada z novimi političnimi 
skupinami. Pašič bo po svoji stari navadi do zadnjega tre­
nutka proučeval, kaj bi najbolj kazalo in do kraja bo držal 
svoje sklepe v tajnosti. Pribičevičevi demokrati sicer trdijo, 
da bodo obdržali vsa vladna mesta in najbrž še več dobili 
ter do se vladna politika ne bo spremenila, to je pa seveda 
vse prej kot pa gotovo in splošno se pričakujejo precejšnje 
spremembe in sicer ne samo vladne, ampak tudi politične. 

V Beogradu se zbližujejo radikali in Radičevci in mno­
ga znamenja kažejo, da se Pašič pripravlja odsloviti samo­
stojne demokrate in sprejeti Radičevce v vlado, seveda še 
le potem, ko bi se enkrat čisto podvrgli njegovi politiki. V 
Beogradu se radikali in Radičevci zbližujejo, po hrvatskih 
vaseh pa še vedno padajo batine. Samostojni demokrati na 
upravnih mestih so nasilje nad narodom povečali, radikali 
pa to trpijo, četudi govorijo o sporazumu. »Sporazum« ob­
ravnavajo radikali pred vsem iz svojega strankarskega vi­
dika. Iz Hrvatske mislijo najprej pritegniti frankovce, to so 
velehrvatski nacijonalisti po vzoru velesrbov. Govori se, da 


